

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Промышленность Люберец досрочно на 7 дней выполнила девятимесячный план

Выполняя свои социалистические обязательства, коллективы промышленных предприятий г. Люберец готовят 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции достойные трудовые подарки. 23 сентября, досрочно на семь дней, промышленность завершила выполнение девятимесячной государственной программы по выпуску основных видов промышленной продукции.

В остававшееся до конца месяца время коллективы предприятий выпустили сверх плана девяти месяцев на 140 тысяч рублей торгового оборудования, на 283 тыс. рублей кирпича, панелей и газосиликата, на полмиллиона рублей изделий из пластмасс, на 298 тыс. рублей фанеры, паркетной доски, на 85 тысяч рублей верхнего трикотажа, ковровых изделий — на 520 тыс. рублей, вина и безалкогольных напитков — на 85 тыс. рублей и других видов промышленной продукции — всего на 8 миллионов рублей.

Продолжая курс на техническое перевооружение предприятий на основе комплексной механизации и автоматизации, развивая соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда, коллективы предприятий ведут борьбу за успешное выполнение своих предоктабрьских обязательств, за досрочное выполнение промышленностью города семилетнего плана.

Как предусматривалось обязательством

Как и предусматривалось социалистическим обязательством, коллектив Люберецкого учебно-производственного предприятия-интерната досрочно завершил выполнение семилетнего плана по объему выпускаемой продукции в конце первой декады сентября.

По семилетнему плану намечалось выпустить продукцию на 7 млн. 732,5 тысячи рублей. Но эта цифра претерпела изменения. За годы семилетки цехи нашего предприятия, где работает много инвалидов, оснащались новой техникой, совершенствовались производственные процессы, и рабочие непрерывно повышали производительность труда. Благодаря этому семилетка выполнена раньше срока, предусмотренного городскими социалистическими обязательствами, и фактически валовой продукции дано на 3,5 тысячи рублей больше.

Десятки тысяч технических светильников, сотни миллионов пластмассовых пыжей для парфюмерной промышленности — все это выпустили наши рабочие, большинство которых лишены зрения.

Трудно выделить лучших, но хочется назвать несколько имен наших передовиков. В цехе пластмасс замечательно работает ударник коммунистического труда Николай Михайлович Просвиренков. Давно работает на предприятии Баранов Александр Петрович. Это на редкость скромный и трудолюбивый человек. Сборку светильников на конвейере в числе других успешно вы-

полняет Лидия Ивановна Горохова. Ее удостоили звания ударника коммунистического труда, и все знают, что она достойна этой чести. Доброе имя и у станочника Феликса Климентьевича Вержбицкого, у десятков других наших товарищей.

Праздник Великого Октября наш коллектив встречает хорошими трудовыми подарками. Сверх семилетнего плана к 7 ноября будет дано продукции на 418—420 тысяч рублей, а до конца года эта сумма возрастет примерно еще на 380 тысяч рублей.

Г. МОРОЗОВ,
сборщик.

Механизируют совхозное производство

Мы сообщали о шефской помощи коллектива Люберецкого механического завода совхозу «Никоновское». Завод

дится в строй около двадцати тысяч квадратных метров жилья, спасают новоселье сотни семей гидростроителей.

Дома строятся по новейшим

электрифицировал два свинарника, подводят высоковольтную линию. К празднику Великого Октября заводские мастера дали слово ввести в строй подвесную дорогу от запарочной, где идет приготовление кормов, к одному из свинарников. Это расстояние свыше 80 погонных метров.

На днях из заводских ворот

вывезено в совхоз 40 консолей для подвесной дороги, а в совхозе уже приготовлены ямы для их установки. В цехах продолжается заготовка составных частей дороги с тем, чтобы все было готово в намеченные сроки.

До конца года намечается электрифицировать два коровника.



ный» микроклимат — и вам станет ясно, почему его назвали таким красивым именем — Дивногорск!

* * *

Сегодня и завтра тридцатой улицы Дивногорска.
Фото В. Будана и Ю. Бармина.
Фотохроника ТАСС.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 116 (8914)

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Год издания 34-й

Четверг, 1 октября 1964 г.

Цена 2 коп.

К новым успехам в предоктабрьском соревновании, товарищи!

Новый книжный магазин

Закончены отделочные работы в здании на Волковской улице рядом с почтой, предназначенном для книжного магазина № 1. Сейчас здесь устанавливается новое оборудование: шкафы, прилавки для книг. В торговом зале размером в 150 кв. метров разместятся шесть секций: художественной литературы, технической, медицинской, сельскохозяйственной, детской, искусства. Здесь будет работать и отдел школьно-письменных и канцелярских товаров.

Магазин предполагается открыть в октябре.

Черемуха в проезде Мира

Несколько дней назад управление по благоустройству приступило к осенним посадкам. Большие озеленительные работы ведутся в новой части города — на проезде Мира. Там высаживаются крупные деревья, которым уже по 20 лет. Их привозят из питомника, находящегося в Пушкине. Это специально выведенный сорт черемухи.

Рабочие сажают черемуху вместе с комом земли. Всего на проезде Мира будет высажено 100 деревьев и 7,5 тысяч кустарников, которые образуют живую изгородь.

Воскресник на путях хозяйства

На отчетно-выборном партийном собрании в Лыткаринском объединенном железнодорожном хозяйстве был подвергнут критике ход подготовки к зиме путевого хозяйства. На четвертый день после этого, в выходной, был организован воскресник, в котором приняло участие 115 железнодорожников разных профессий. В течение шести часов наводился порядок на путях, чтобы подготовиться к зимним перевозкам.

Д. МАЦНЕВ,

диспетчер.

Одо всем

В городской библиотеке недавно вышел очередной номер стенгазеты «Читательские отзывы о книгах». В своих небольших рецензиях читатели дают краткую характеристику героям произведений О. Гончара «Тронка», Г. Лезгинцева «Инженер Северцев», В. Тычинина «Снежная Россия».

Головной книжный магазин г. Люберец получил и выдает подписчикам первый том «Детской энциклопедии».

О НИХ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ ЛЮБЕРЧАНИН

В мае 1965 года исполняется двадцать лет со дня разгрома немецко-фашистских захватчиков, а через три года — пятидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции.

Чем дальше отодвигаются от нас эти исторические события, тем величественнее встают перед нами революционные и героические подвиги борцов за свободу и независимость нашей Родины, за светлое будущее всего человечества.

Советские люди свято хранят память о борцах революции, героях гражданской и Отечественной войны. О них написаны книги, сняты кинофильмы, сложены песни, их именами названы города, села и пароходы.

Чтят своих героев-земляков и люберчане. Многие улицы, ряд предприятий, поселков и парков названы именами погибших революционеров и Героев Советского Союза. И все же, на мой взгляд, мы еще немного сделали, чтобы увековечить светлую память о своих земляках, чьи дела и подвиги прославили нашу Родину, мало рассказываем о них и их заслугах молодежи. А ведь пропаганда революционных, боевых и трудовых традиций — одна из действенных форм коммунистического воспитания. «Нельзя вдохновить на подвиг, не уважая подвигов уже совершенных», — говорил в своем докладе «Очередные задачи идеологической работы партии» товарищ Л. Ф. Ильин.

— Вот вы, молодой человек, живете на Смирновской улице, — обратился я однажды к одному пареньку. — А знаете ли вы, кто такой был Смирнов и чем он увековечил свое имя?

Паренек в ответ пожал плечами.

Интересная экскурсия

Интересную экскурсию совершили учащиеся 6-го «Д» класса томилинской школы № 19. Они побывали в музее-усадьбе в Абрамцеве, где жил писатель С. Т. Аксаков.

От экскурсовода ребята узнали, что в гостях у Аксакова были писатели Тургенев, Загоскин, Тютчев, актер Щепкин, профессор Грановский. Неоднократно к Аксакову заезжал Гоголь.

После смерти Аксакова в усадьбе подолгу жили и работали Репин, Васнецов, Суриков, Поленов, Брульев, Серов, Коровин и другие русские художники.

С интересом осматривали ребята избушку «на кудрях ножках». Ее построил для своих детей С. И. Мамонтов — крупный промышленный деятель и горячий поборник искусства. Это он купил усадьбу Аксакова и сделал ее местом творчества многих русских художников.

После осмотра музея-усадьбы и окрестностей ребята направились в лес. Веселая возня, шутки, смех, задорная песня не стихали до самого вечера.

Ю. КИРСАНОВ,
внештатный корреспондент
«Люберецкой правды».

ми. Но не только один он не знает о Смирнове, не знают многие жители о Волкове, Калаше, Власове и других, чьими именами названы улицы нашего города.

Я подумал: а почему бы нам по примеру других городов на этих улицах не установить мемориальные доски с портретами и краткими биографическими данными героя, не создать на предприятиях и в школах комнат боевой и трудовой славы, где будут собраны материалы о бывших рабочих, учениках, проливших кровь в бою или в труде?

Бывшие учащиеся школы № 11, например, в годы Великой Отечественной войны героически сражались с врагами и погибли на поле боя. Это гг. Калранов, Блудов, Кабанов и другие. В стенах школы № 1 учились когда-то заслуженная артистка РСФСР Нона Куралесина, заместитель министра торговли Латвийской ССР Владимир Каждан и другие ныне заслуженные и знатные люди.

А сколько выпускников люберецких школ стали бригадирами бригад коммунистического труда, новаторами и передовиками производства. А спросите, знают ли о них ученики, собирают ли материалы, встречаются с ними? Сомневаюсь.

Немало в нашем городе и памятных мест, связанных с пребыванием армии Кутузова в 1812 году, с действиями боевых дружин в 1905—1917 гг. Но, к сожалению, многие жители об этих местах ничего не знают. Немно-

ФЕЛЬТОН

гим известно и о том, что революционер, бывший заместитель начальника станции Люберцы-1 Смирнов, именем которого названа одна из улиц города, был расстрелян прямо на платформе станции. Мало кто знает и о месте расстрела Михельсона. А в бывшей чайной, ныне столовой № 3, был арестован Ухтомский. На этих памятных местах следовало бы также установить мемориальные доски.

Большие упущения в области пропаганды революционных, боевых и трудовых традиций имеются в некоторых наших культурных учреждениях. В Люберецком Дворце культуры, в парках, кинотеатрах — нигде вы не увидите портретов Героев Советского Союза, Социалистического Труда, лауреатов Ленинской и Государственной премий и других знатных людей нашего города.

Большая роль в пропаганде революционных, боевых, трудовых традиций принадлежит коммунистам, комсомольцам, пионерам, всей общественности города. Не откладывая в долгий ящик, необходимо сейчас же развернуть работу по сбору материалов, оформлению и установке мемориальных досок, сделать все, чтобы имена наших героев-земляков были бессмертны.

С. ЦЫПЛЕНКОВ,
зам. председателя правления
городского отделения общества
«Знание».

ОТ РЕДАКЦИИ: Поднятые т. Цыпленковым вопросы заслуживают большого внимания и всяческой поддержки. Редакция надеется, что читатели высказуют по этому поводу свое мнение. Ждем ваших откликов.

Высохший „Артезианец“

«Первомай весенним половодьем идет по планете»...

Исклучительно образное выражение! Сколько в нем поэтическости и в то же время жизненной правды. До чего точно выражены настроения миллионов простых людей всех континентов.

Покинув чебольшой, но уютный красный уголок аварийно-водопроводного участка, я шагал навстречу слепящим солнечным лучам, вдыхал бодрящий весенний воздух, с каким-то трепетным чувством, словно впервые, любовался первыми нежно-салатовыми листочками деревьев и все повторял замечательную строчку, только что вычитанную в праздничном номере газеты «Артезианец»: «Первомай весенним половодьем идет по планете...».

Правда, в передовой статье, которой принадлежит эта строка, нет ни одного имени или фамилии вообще и ра-

ботников участка в частности. Но тем не менее...

Минуло теплое, даже черезстур теплое лето. Один за другим следят с календаря последние сентябрьские дни.

Передо мной снова знакомые голубые ворота аварийно-водопроводного участка. В оконке посвежевшее, загорелое лицо дежурного диспетчера.

А вот старый приятель «Артезианец». Ба! Да он действительно старый: пожелтевший, высохший и пыльный. И знакомая строка на месте: «Первомай весенним половодьем идет по планете». Все еще идет?

Снова перечитываю передовую статью. За нее две другие.

«По итогам социалистического соревнования наш участок занял в первом квартале второе место по области...», — пишет заместитель главного инженера Л. Струговщика в заметке «Наши достижения».

Третья заметка, озаглавленная «Равняться по передовикам», рассказывает об успехах бригады слесарей-водопроводчиков, возглавляемой В. Алхазовым. Подпись под ней: начальник аварийной службы Иван Николаевич Козырев.

Рядом со стенгазетой стенд «Маяки коммунистического труда». Он пуст. Ни одной фотографии. Иссяк «Артезианец», погасли «маяки», покрылось пылью социалистическое обязательство...

— Кто редактор стенной газеты? — переспросили у меня. — Есть у нас такой... Иван Николаевич Козырев, начальник отдела снабжения.

— Как начальник отдела снабжения? — удивился я. — В газете стоит его подпись: начальник аварийной службы!

— Э-э, батенька! Отстали. После этого он уже был начальником капитального строитель-

ства, а теперь вот спященец...

Мне очень хотелось встретиться со столь незаурядным редактором, сумевшим за одно лето сменить три руководящие должности и не выпустившим за это время ни одного номера газеты. Но, к сожалению, разыскать его не удалось.

Выходя за голубые ворота, я направился «весенним» маршрутом. Бледно-желтые, лимонные и ярко-красные листвы таинственно шептались о чем-то под ногами, а холодный, порывистый ветер гнал их куда-то прочь, прокладывая дорогу зиме.

Интересно, подумал я, что же быстрее произойдет: сменит Иван Николаевич новую должностную или партийное бюро аварийно-водопроводного участка ликвидирует затянувшуюся «аварию» с «Артезианцем»?

Н. ДАВЫДОВ,
внештатный корреспондент «Люберецкой правды».



По новому маршруту

Расположенный за линией Рязанской железной дороги поселок им. Ухтомского пойдет, как и раньше, через мост, а возвращаться будет по Инициативной улице, затем повернет на дорогу и через тоннель выйдет к территории строящегося городского рынка.

Дорожники хорошо справились с поставленными задачами.

Г. ГАЛУШНИН,
инспектор 6-го отделения
ГАИ и БД.

Не до рубильника!

21 сентября в поселке Новое Конино, по улицам Крутицкой, Коммунальной и проспекту Октября зажглись электрические лампочки и горят днем и ночью. Мы звонили и ездили в Томилинскую электросеть Мособлэнерго. Нам ответили, что сломался рубильник.

Время идет, фонари горят, а поломка не устраняется. Люберецкие электрики включились в трехмесячник по экономии электроэнергии, до рубильника ли им сейчас?

В. БЕЛОВ,
депутат Конинского поссовета.
С. ПЛЕСКАЧЕВСКИЙ,
председатель уличного комитета.

12 лет без воды

12 лет прожили квартиро-семьи двухэтажного дома № 24 по Железнодорожной улице без водопровода и канализации. Но каждый год администрация и завод Люберецкого завода мостостроительного оборудования вносили в коллективный договор пункт о благоустройстве этого дома!

Такое бездушное отношение руководства завода к нуждам трудящихся нервировало рабочих. Только после вмешательства горсовета и редакции «Люберецкой правды» завод приступил к сантехническим работам. В квартирах установлены раковины и унитазы, остается только подвести воду и включиться в общую сеть канализации. Администрация ЛМЗ заверяет, что все работы будут окончены в сентябре этого года.

П. АНАНЬЕВ,
сотрудник общественной приемной «Люберецкой правды».

По неопубликованным письмам

Мусор убран

Житель Люберец т. Матвеев написал в редакцию, что около продовольственного магазина на 1-й Красногорской улице много строительных отходов, принадлежащих заводу им. Ухтомского.

Как сообщил начальник ЖКО завода им. Ухтомского т. Лебедев, строительный материал, лежащий у магазина, убран. территория от мусора очищена.

Инициатива молодого специалиста В. И. Луценко

В тресте № 1 Госгазпрома СССР развернулась подготовка к IV творческому семинару молодых специалистов, работающих в системе Государственного производственного комитета по газовой промышленности СССР, который состоится в начале 1965 года.

Цель семинара — активизировать творческую и трудовую деятельность молодых специалистов, вовлечь их в научно-теоретическую и экономическую работу.

Молодой специалист СМУ-9 В. И. Луценко, ознакомившись с планом проведения семинара, обратился с письмом ко всем специалистам треста, в котором сообщает, что он берет себе тему «Изоляция проходных и непроходных трубопроводов». Обязуется разработать ее так, чтобы она внесла конкретные предложения и экономический эффект по снижению себестоимости изоляции трубопроводов, которые способствовали бы успешному решению задач по дальнейшему развитию газовой промышленности.

— Я обращаюсь к вам, товарищи молодые специалисты, работающие в системе треста № 1, — пишет он, — активно включайтесь в подготовитель-

Комсомольцы обсуждают работу

Недавно комсомольцы больницы в поселке им. Дзержинского обсудили свою работу. На отчетно-выборном собрании по докладу секретаря организации Е. Политовой выступили комсомольцы врача Г. Грибаха, медсестра В. Мишикова и секретарь партбюро А. Пирогов. Они критиковали работу комсомольской организации, говорили о passivности отдельных членов ВЛКСМ, о слабой воспитательной работе.

Выбрано новое бюро, секретарем избрали Г. Грибаху.

шую работу к семинару. Последуйте моему примеру в выборе себе темы для подготовки доклада и разработайте конкретные предложения. Тем самым мы все повысим свой теоретический уровень и добьемся лучшего усовершенствования организации производства и труда рабочих, а также экономической работы на наших рабочих местах.

Инициатива т. Луценко, бесспорно, найдет поддержку среди молодых специалистов. Задача администрации, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций окружить их вниманием и заботой, помочь в подготовке к семинару и провести его на высоком организационном и научном уровне.

3. КОМАРОВ,
секретарь партийной организации СМУ-9.

Письма из части

Отрадно жить родителям, воспитавшим хороших сыновей. Недавно довелось мне навестить семью Ростовых, что проживает по улице Бондарева в доме № 9. Васса Лаврентьевна разложила на столе письма.

Их пишет сын Владимир. Он третий год служит в Советской Армии. Молодежь поселила им. Дзержинского помнит Владимира как замечательного

23 сентября состоялось расширенное заседание ученого совета Института горного дела им. А. А. Скочинского, посвященное памяти академика А. А. Скочинского в связи с 90-летием со дня его рождения.

С вступительным словом выступил председатель государственного комитета по топливной промышленности академик Н. В. Мельников.

Академик А. А. Скочинский был выдающимся ученым в области горного дела. Более 60 лет было отдано педагогической, инженерной, научной и организационно-общественной деятельности. Будучи знатоком горной промышленности, он внес большой вклад в развитие многих направлений горной науки и техники.

В 1938 г. по заданию Академии наук СССР он создает институт горного дела, директором которого был до конца своей жизни, свыше 20 лет.

Его деятельность была многосторонней. Он принимает активное

участие в разработке плана восстановления Донбасса, в составлении генерального плана развития угольной промышленности этого района, а так же в восстановлении Донбасса после Великой Отечественной войны.

Особенно велика заслуга академика А. Скочинского в широкой разработке проблем рудничной аэробиологии, рудничной термодинамики, в борьбе с газовыделениями и запыленностью. Он много сделал для предупреждения рудничных пожаров и заболеваний горных рабочих силикозом.

Его научные идеи были проникнуты большим гуманизмом, заботой о здоровье, об улучшении условий труда шахтеров. Его первые приложения более 100 научных работ и учебников для горных узлов. Он воспитал сотни ученых и являлся главой советской школы исследователей в области рудничной аэробиологии и безопасности горного дела.

За заслуги перед государством и народом А. А. Скочинскому было присвоено звание Героя социалистического труда, он дважды лауреат Государственной премии, был награжден пятью орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного знания, многими медалями и почетным знаком «Шахтерской славы 1-й степени».

Академик А. А. Скочинский умер в 1960 году, на 87-м году

жизни. По решению правительства его имя присвоено Институту горного дела.

В институте продолжается разработка его научных идей, над которыми работает большой коллектив научных работников отдела рудничной аэробиологии.

На заседании ученого совета выступили с докладами ученые из школы академика.

Доклад на тему: «Борьба с газовыделением в условиях применения новой техники в угольных шахтах» сделал профессор, доктор технических наук Г. Ж. Лидин, зам. директора института.

Тема доклада кандидата технических наук А. Д. Багровского — «Основы теории управления шахтными вентиляторами», а кандидата технических наук В. С. Никитина — «Проблема приветивания открытых горных разработок».

К заседанию ученого совета научно-техническая библиотека института организовала большую выставку печатных трудов академика А. А. Скочинского. Были также оформлен фотомонтаж о его жизни и деятельности.

В тот же день на могилу академика А. А. Скочинского научные сотрудники возложили венки.

Ф. ГРАЧЕВ.
(ИД).

Новые роли У. М. Жук

Многие жители поселка им. Дзержинского знают Устинью Макаровну Жук. Второй год она работает библиотекарем читального зала в клубе. Это ее основная, штатная, так сказать, должность. Но у Устиньи Макаровны есть еще одно дело — это театр.

Уже много лет У. М. Жук играет на сцене нашего клуба. Она исполняла главные роли в спектаклях «Свадьба в Малиновке», «Любовь и рев-

ность». Недавно Устинья Макаровна выступила в новой роли — жены купца Ванюшина в пьесе «Дети Ванюшина». Сейчас драматический коллектив готовит драматический этюд «Невольник чести». Новая работа будет показана в юбилейные лермонтовские дни. Устинья Макаровна играет в этой пьесе роль Елизаветы Алексеевны Арсеньевой — бабушки великого поэта.

М. ПОСЕЛКОВ.

азербайджанские, туркменские, дагестанские, русские ковры всех возможных тонов — от ярко-красного до светлой бирюзы, от крашеного до спокойных терракотовых и бордовых оттенков. Их создали художники С. Розанова, Н. Еремеева, Ф. Николаев, Л. Шестакова, Н. Злодеева, В. Сакович и другие.

Прикладное искусство непосредственно входит в наш быт — ковры можно встретить почти в каждой квартире. Поэтому перед художниками стоит задача — удовлетворить по возможности разнообразные вкусы.

Многим нравятся ковры орнаментальные, напоминающие по стилю ручные. На выставке и будут показаны очень красивые

разнообразные вкусы.

Представлена будет группа ковров, которые предназначаются для нового интерьера квартир.

Они менее загружены рисунком,

здесь преобладают большие фоновые потоки. Есть ковры ярких цветов, которые являются декоративным пятном в убранстве и спокойные тональные, мягко входящие в интерьер. Авторы их — художники М. Данилова, В. Кулькова, М. Скалкина, Е. Ветрова, А. Корнилова.

Отзывы посетителей выставки покажут нам, насколько успешно были решены поставленные задачи.

Н. ЗЛОДЕЕВА,
заведующая художественной мастерской.

ГЕОГРАФИЯ ПОДМОСКОВЬЯ

В книжных магазинах города продаются учебное пособие для 8-го класса восьмилетней и средней школы — «География Москвы и Московской области». Его авторы — московские учителя. В пособии рассказывается о рельефе, полезных ископаемых, климате, реках и озерах, населении и хозяйстве Подмосковья. Отведено место и Люберецам.

Яркие впечатления о родной природе, полученные в детстве, оставляют неизгладимый след в сознании ребенка и являются основой воспитания любви к своей Родине, основой формирования патриотического чувства и радостного, оптимистического отношения к окружающему.

И не только, конечно, природа. Все в семье: манера родителей разговаривать друг с другом и детьми, обращаться к ним с просьбой или поручением, взаимоотношения отца и матери, отношение родителей к своей работе, умение организовать свой досуг и досуг детей — все воспитывает ребенка.

А. ДАНИЛОВА
заслуженная
учительница РСФСР.

1 октября 1964 г.
№ 116 (8914) 3 стр.

В ШКОЛУ ПРИШЕЛ МАЛЫШ

1 сентября тысячи маленьких люберчан впервые переступили порог школы. И с первых же дней начинает формироваться у них отношение к школе, учителю, товарищам, к своим маленьким, но все-таки уже обязанностям. Много нужно проявить взрослым — родителям и учителям — внимания к малышам в первый год обучения, чтобы не отпугнуть их от школы, а наоборот, пробудить интерес к учебе.

Какие же требования предъявляем мы к родителям? Прежде всего, на первых порах необходимо чаще приходить в школу, советоваться с педагогом, словом, помогать ему. И с первых же дней следует заботиться, чтобы ребенок успешно выполнял то, что требует учитель, ибо для первоклассника, который только что приступает к умственной работе, у которого воля еще мягка и силы слабы, успешное выполнение заданий будет влиять на уверенность в своих силах. И наоборот, частые неудачи могут послужить одной из причин отрицательного отношения к школе. Если ребенку трудно, ему надо помочь, растолковать непонятное, но ни в коем случае не делать домашнее задание за него, надо приучать малы-

ша к самостоятельности. Очень важно воспитать у ребенка умение держать себя в обществе своих сверстников и взрослых. Вспоминается мне такой случай. Однажды знакомая девочка-первоклассница Маруся К. пришла домой в слезах: учительница наказала ее. «Несправедливо, я старалась быть хорошей», — говорила девочка.

Оказывается, когда в классе решали примеры, Маруся громко выкрикивала ответы, не дожидаясь разрешения учительницы. На вопросы, заданные классу, она тоже отвечала без разрешения, громко. Маруся мешала общей работе.

Мелочи это? Нет. Значит девочка не приучили в семье с уважением относиться к окружающим, не останавливали, когда она перебивала взрослых, вмешивалась в их разговоры, а может быть, даже поощряли такое поведение добродушным смехом.

Нужно воспитать у детей привычку молчать, внимательно, не перебивая, слушать чужую речь, умение в разговоре со взрослыми держать себя спокойно.

Хотелось бы еще обратить вни-

мание на важность развития у ребенка эстетических вкусов. Эс-

тетическое воспитание является одной из основных задач школы. И здесь родители должны помочь учителю.

Общение с природой — один из каналов эстетического воспитания. Однако внимание детей к окружающему отличается неустойчивостью. Если взрослые не будут поддерживать и развивать интерес к миру прекрасного, он может постепенно угаснуть, пропасть. При умелом же влиянии старших передает в привычку, обогащает душу ребенка. Хочу привести несколько строк из воспоминаний народной артистки В. Н. Пашиной: «Мне было 7 лет. Это было за городом. Вместе с братом на веранде мы рассматривали яркую осеннюю листву и о чем-то рассеяно беседовали. Брат был много старше меня, и я не знаю, о чем ему мечталось... А я вдруг, неизвестно почему, почувствовала себя необычайно счастливой. Как хорошо — ощутила я всем своим существом — вот так смотреть и смотреть на эти красные, желтые самых всевозможных оттенков листья, когда кто-то с тобой рядом тоже смотрит на них и тоже радуется этому. Как хорошо, что я вижу эти листья, что я могу смотреть

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

СОРЕВНОВАНИЯ НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ
ПО ФУТБОЛУ

ЛЮБЕРЦЫ—ЗАГОРСК

И ГРОКИ завода им. Ухтомского на своем стадионе принимали на днях гостей из г. Загорска. Первыми на поле выбежали юноши. Все ждали от наших ребят хорошей игры, но так не вышло: команда играла скованно, сумбурно, без огонька. Правда, счет все же открыли хозяева. Это сделал на 9-й минуте В. Савченко. Весь первый тайм люберчане имели игровое преимущество, но мяч в ворота не шел, а нездолго до конца тайма гости сравняли счет. После отдыха А. Булыгин забивает второй гол, но большего хозяев поля добиться не смогли. Загорские спортсмены перешли к активным действиям. Вскоре они сравняли счет, а потом и вышли вперед — 3:2. С поникшими го-

ловами хозяева покинули площадку.

По сигналу судьи республиканской категории Н. Хачатурова на поле выходят первые составы. Сельмашевцы начинают игру в быстром темпе. Уже на 3-й минуте Ю. Савочкин открывает счет, а через 7 минут В. Дрюккер доводит счет до 2:0. Загорские футболисты стремятся сбить темп хозяев, но люберчане продолжают играть слаженно, красиво. Перед концом тайма А. Яковенко ударом головы забивает третий мяч в ворота противника. После перерыва инициатива вновь у сельмашевцев. Сначала В. Дрюккер, а потом А. Яковенко доводят результат до 5:0. Заслуженная победа!

Б. НЕФЕДОВ.

ФРЯЗИНО. 27 сентября. Ясная солнечная погода. Свисток судьи, и юноши «Труда» г. Фрязино и «Торпедо» г. Люберец вступили в игру.

Начало не дает перевеса ни одной из команд. Но вот наши футболисты начинают активизироваться. Острые моменты возникают у ворот соперников. Опасные проходы нападающих заставляют поволноваться защищать и вратаря фрязинцев. Идет 36-я минута первой половины игры. В. Булыгин хорошо обыгрывает защитника и сильным ударом посыпает мяч в нижний угол ворот. 1:0 в пользу наших юношей. Этот результат не изменяется до конца первой половины встречи.

Начинается второй тайм. Хозяева поля стремятся отыграться. Теперь мастерство показывают наши защитные линии.

И вот финальный свисток, а с ним и очень нужная победа наших молодых футболистов.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Начало игры взрослых команд не предвещало ничего хорошего хозяевам поля. Наши спортсмены играют широко, часто угрожая воротам противника.

Фрязинцы отвечают лишь редкими контратаками. На 30-й минуте игры защита люберчан нарушает правила. Штрафной удар. Центральный нападающий хозяев поля Ю. Захаричев сильно бьет, но мяч проходит рядом с боковой стойкой. А через минуту свободный удар с линии штрафной бьют уже гости. Подача на ворота, но вратарь фрязинцев забирает мяч. Заканчивается первый тайм. Остается чуть больше пяти минут. Б. Гаранин выходит один на один с вратарем, удар в нижний угол, но вратарь в хорошем броске отбивает мяч на угловую. В целом первый тайм проходит при территориальном преи-

муществе наших спортсменов, но результат 0:0 сохраняется до конца перерыва.

Второй тайм. Вновь атакуют люберчане, но мяч никак не идет в ворота. Нападающие и полузащитники не используют выгодные ситуации для взятия ворот противника. На 65-й минуте игры фрязинцы сильно бьют по воротам, но вратарь Ю. Клейков на месте. А через 2 минуты наступает долгожданная развязка. Б. Гаранин сильно бьет по воротам, вратарь выпускает мяч из рук и набежавший В. Дрюккер забивает гол. 1:0 — впереди наши спортсме-ны. Тут же вездесущий Б. Гаранин посыпает мяч чуть-чуть выше ворот. До конца встречи остается 4 минуты. Наши футболисты получают право на свободный удар. В. Ильин подает в штрафную площадку А. Яковенко, последний в хорошем прыжке

головой посыпает мяч точно на голову В. Исуткину, и тот забивает второй гол в ворота фрязинцев. 2:0! Команда противника окончательно сломлена. Мяч опять на штрафной хозяев поля. В. Исуткин передает мяч В. Ильину, и счет становится 3:0.

Победив, наши футболисты продолжают лидировать, имея после 18 встреч 31 очко, команда «Сатурн» г. Раменское имеет после 19 матчей 30 очков. До окончания розыгрыша люберчанам осталось провести четыре встречи. Один из центральных матчей состоится в Люберецах 4 октября. Наши спортсмены принимают раменских футболистов. В клубном зачете ухтомцы сейчас на 2-м месте после балашихинского «Машиностроителя».

Впереди решающие встречи. Девиз: «Так держать» должен стать основой в играх наших футболистов.

Л. КОРЖИХИН,
(завод им. Ухтомского).



Большой размах приняло жилищное строительство в Румынии. За последние 13 лет новые квартиры получили 4.400 тысяч человек, примерно 23 процента населения страны.
На карте Румынии появились новые города и рабочие центры.
На снимке: город угольщиков Бая-Маре.
Фото Аджерпресс — ТАСС.



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Сварщики, работающие на строительстве Металлургического комбината Тхай Нгуен, досрочно закончили сварку корпуса пылеотводителя доменной печи № 3.
На снимке: бригада передовых сварщиков. Слева, направо: Нгуен Van Tu, Le Van Tuet, Go Vyet Thanh. Фото ВИА — ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 1 октября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 16.35 Программа передач.
16.40 Для школьников.
17.10 Для дошкольников и младших школьников.
17.50 Телевизионные новости.
18.00 «В эфире — «Молодость».
18.40 Концерт.
19.10 Неделя телевидения ГДР в СССР.
21.30 «Эстафета новостей».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Сила примера». О новом методе планирования производства на 2-м мебельно-сборочном комбинате.
19.30 Киноочерки.
20.00 Московские новости.
20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
20.35 К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. Ю. ЛЕРМОНТОВА.
21.00 «Мой младший брат». Фильм.

ПЯТНИЦА, 2 октября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 16.55 Программа передач.
17.00 Для школьников.
17.30 Для дошкольников и младших школьников.
18.00 Телевизионные новости.
18.10 «Впечатления, мысли, дела».
18.30 «Там, где бьется атомное сердце». Завершение строительства и пуск Ново-Воронежской атомной электростанции.

- 19.00 Неделя телевидения ГДР в СССР.
21.30 Телевизионные новости.
22.00 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 «В эфире — «Молодость».
19.00 Г. Гаутман — «Перед заходом солнца». Спектакль. В первых — «Спокойной ночи, малыши!» в Московские новости.
22.30 «Лучший отдых в выходной день».

Редактор В. В. ДУБОВ.

Гр. Сазонова Любовь Георгиевна, прож. Люберец, ул. Газопровод, 2, кв. 8, возбуждает дело о разводе с гр. Сазоновым Юрием Григорьевичем, прож. Быково, ул. Паралельная, 1. Дело будет слушаться в наркоде г. Люберец.

Гр. Богданов Валентин Александрович, прож. Люберец, ул. Киселевская, 1, возбуждает дело о разводе с гр. Богдановой Надеждой Федоровной, прож. Люберец, ул. Киселевская, железнодорожный дом 22-го км. Дело будет слушаться в наркоде г. Люберец.

Гр. Гордеева Валентина Федоровна, прож. Люберец, ул. Кирова, 61/7, кв. 21, возбуждает дело о разводе с гр. Гордеевым Виталием Степановичем, прож. там же.

Дело будет слушаться в наркоде г. Люберец.

Гр. Петрушеник Сергей Петрович, прож. Люберец, Южный пр., 7, кв. 7, возбуждает дело о разводе с гр. Петрушеник Елизаветой Петровной, прож. там же.

Дело будет слушаться в наркоде г. Люберец.

Гр. Делигентова Мария Ивановна, прож. пос. им. Дзержинского, сквер Пионеров, 2, кв. 33, возбуждает дело о разводе с гр. Делигентовым Анатолием Павловичем, прож. там же.

Дело будет слушаться в наркоде г. Люберец.

Пишите, приходите!

Адрес редакции: г. Люберец, Октябрьский пр., 150.
Телефоны: редактора — 8-75, заместителя редактора, ответ. секретаря — 28, промышленно-транспортного отдела — 8-77, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 8-74. Из Москвы — Ж 1-90-20.

Л04905

Люберецкая типография

Зак. 4240